



赤壁奏响文旅复市四部曲

○ 通讯员 刘丹



随着全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,经济社会运行秩序加快恢复,在复工复产已取得初步成效后,广大群众的旅游消费热情随之不断高涨,赤壁文旅复市也逢春“解冻”奏响了一路欢歌的四部曲。

一部曲:旅游策划发挥引领作用

为了应对疫情给旅游业带来的冲击,赤壁市文旅局积极策划,规划了多条精品旅游线路,其中“湖北茶道寻源之旅”人选由中国旅游报社宣传推广中心主办、文旅产业指数实验室学术支持的“疫去春来江山多娇”全国精品主题旅游线路。“湖北茶道寻源之旅”线路,涵盖了羊楼洞·世界茶业第一古镇、万亩茶园·俄罗斯方块小镇、赤壁市博物馆、雷家大院明清古建筑群落、洞庄茶号、春泉庄·盛春温泉,线路中有历史遗迹、生态茶园、茶叶生产体验、采摘体验、异域文化体验和养生文化体验,同时将二项中国

非物质文化遗产“黑茶手工制作技艺”和“脚盆鼓演奏技艺”融入其中,具有极高的文化体验和生态休闲价值。“羊楼洞古镇的沉浸式表演太有代入感了,很新颖,很有趣。”观看表演后,市民雷女士充满了兴趣。据雷女士介绍,因为此次疫情,她和家人居家隔离两个多月,五一期间,趁着孩子还没开学,就带着家人一起来羊楼洞感受一下改造后的古镇新景。据了解,五一期间,羊楼洞古镇日均客流量达5000人以上,为赤壁市旅游业复苏奏响前奏。

三部曲:项目建设夯实旅游基础

5月6日,在俄罗斯方块小镇网红摇摆桥上,游客们跟随音乐摆动,虽然口罩遮住了他们的面庞,却遮不住他们的笑声。该项目依托赤壁万亩茶园景区,建设俄罗斯风情商业街、喀秋莎会客厅、卓尔青少年足球基地、卓尔宇航体验馆、四季茶溪花海、水上休闲游乐场、茶文化餐厅等特色体验项目,将羊楼洞青砖茶文化及俄罗斯风情具象浓缩于小镇。这个充满异域风情的主题公园,吸引了众多市民前来参观。

除俄罗斯方块小镇项目之外,赤壁市为推进文旅融合发展,以创建国家全域旅游示范区为抓手,全力做好三国赤壁古战场、羊楼洞万里茶道源头和陆水湖风景区三个示范区建设。不仅如此,赤壁市还实施“文化+”、“旅游+”战略,培育文旅新业态,支持中小企业进规,赤壁古战场军事体验、陆逊营寨国防教育、沧湖荷乡竞技垂钓等拓展基地等一大批旅游项目建设正酣,夯实了赤壁全域旅游基础,为赤壁旅游业复苏提供续航动力。

二部曲:政策保障提升旅游实力

“原本票价要135元,没有想到只花了50块钱就可以参观拜风台、跑马场、周瑜雕像、摩崖石刻等景点,探秘三国历史文化,又惊喜又开心。我觉得蛮好的。”5月13日,来自咸安的游客罗城对赤壁古战场景区连连称赞。为激活全市文旅市场,加大渠道商对景区的客流引入,赤壁市各旅游景区根据不同的时间节点,针对市民及全国医务人员推出各项优惠促销方案,吸引人气。三国赤壁古战场,原门票价格为135元,现推出50元的优惠价格;俄罗斯方块小镇原价40元,现推出30元的优惠价格,其中还包括15元的代金券消费券;玄素洞原价40元,现推出10元的优惠价格;三峡试验坝主题公园原价15元,现推出7.5元的优惠价格。

不仅打折促销实惠多多,赤壁市文旅局还开展线上预约,线下游玩的政策,控制人流,做好旅游景区疫情防控工作,保证游客安全。

四部曲:活动宣传拉动市民消费

为刺激文旅市场复苏,由赤壁市总工会、文旅局联合开展的,以“亲近自然畅游赤壁,赤壁人游赤壁”为主题的旅游活动在全市各个景区进行。据了解,赤壁市“亲近自然畅游赤壁,赤壁人游赤壁”活动在4月16日就已启动,到7月31日结束,通过活动倡导全市行政事业单位、国有企业干部职工多开展户外活动,放松心情、锻炼身体,拉动文旅消费潜力,促进文旅市场复苏,助推赤壁市文旅经济发展。“现有156家单位,近万人预约‘赤壁

人游赤壁’活动,届时我们会引导大家错峰出行,确保安全。”赤壁市文旅局工作人员黄妮妮介绍,当前“赤壁人游赤壁”活动已初见成效,下一步,计划开展“咸宁人游赤壁”活动。赤壁市以“绿色生态旅游、蓝色水上旅游、红色经典旅游、古色文化旅游”的“四色”为发展方向,按照“宜融则融,能融尽融,以文促旅,以旅彰文”的工作思路,实施“文化进景区、文化成景区”行动计划,相信在不久的将来,在奏好发展“四部曲”的基础上,赤壁旅游业将全面迎来春暖花开!

赤壁“组工大讲堂”开班 为干部提能增智

本报讯 通讯员魏渊报道:5月13日,赤壁市“组工大讲堂”正式开班。因疫情防控需要,赤壁市“组工大讲堂”采取“互联网+培训”方式进行,通过将课堂搬上了“指尖”,变“面对面”为“屏对屏”。计划从5月份开始,每月举办两期,通过“钉钉”平台,组织赤壁市委组织部全体机关干部、乡镇办组委及组织干事、市直有关单位分管同志和政工人事股长等相关同志约240人参加“网络大学习”。新的学习模式,让广大组工干部不受空间和时间的限制,随时随地利用碎片时间开展学习,在潜移默化中提高思想政治素养和业务水平。

赤壁交通宣传进企业 安全知识入人心

本报讯 通讯员丁铮铮报道:5月11日,赤壁市交警大队赤马港中队深入辖区九天制衣厂,开展以“一盔一带、安全守护”为主题的交通安全宣传活动。通过对近期一些典型交通违法行为搜集整理,民警从“情、理、法”的角度讲解了超速行驶、逆向行驶、不按交通信号灯规定通行等交通违法行为的危害性及带来的严重后果,劝导企业员工驾车出行要自觉系好安全带,拒绝酒后驾车、超员超载超速、无证驾驶、闯红灯等各类违法行为;电动自行车、摩托车驾驶人必须按规定佩戴安全头盔,自觉摒弃交通陋习,杜绝不良驾驶习惯,做文明交通践行者。

赤壁人民医院 庆祝国际护士节

本报讯 通讯员丁铮铮报道:5月11日,赤壁市人民医院举办“致敬护士队伍、携手战胜疫情”护士节庆祝活动,纪念第109个“5·12”国际护士节,致敬在抗击新冠肺炎疫情中勇于担当、积极奉献的护理工作。护士代表们登台真情讲述她们在这场抗击新冠肺炎疫情的阻击战中,白衣披甲与病魔作战,为守护人民群众的生命健康所发生的感人故事。《与子同袍 逆行战疫》讲述了隔离区护士的点点滴滴;《我的抗疫故事》讲述了重症插管患者在精心护理和救治下转危为安、治愈出院的故事;《听我说谢谢你》表达了护士对领导、同事和家人的感激之情……众多抗疫故事充分展示了白衣天使面对疫情迎难而上、舍小家顾大家的奉献精神和社会责任担当。

湖北云再生实业扩建 总投资超3亿元

本报讯 通讯员王莹、王小军报道:5月10日,在湖北云再生实业有限公司新厂建设开工奠基仪式上,公司董事长李明顺说:“正是因为赤壁市良好的营商环境和各级各部门高效服务,才让企业充满信心,追加投资,扩大产能!我们将高标准、高效率推进项目建设,确保新厂早日建成投产。”据悉,湖北云再生实业有限公司于2018年落户赤壁,已实现产值1.8亿元,完成税收2500万元,成为咸宁地区除金盛兰外最大的再生资源回收、加工、销售企业。今年该公司再加大投资,启动新厂建设,扩大产能。待云再生新厂建成投产,总投资将超过3亿元,具备年产销废钢50万吨的实力,预计年销售额15亿元以上,纳税5000万元以上。赤壁高新区负责人表示,将进一步强化项目意识、服务意识和担当意识,全天候、全方位、全过程地想项目之所想、帮项目之所需、解项目之所难,为云再生新厂建设和企业发展提供更好服务,创造更好环境。

赤壁羊楼洞茶场 擦亮“松峰茶”品牌

本报讯 通讯员肖梦妮报道:5月9日,湖北省商标协会与羊楼洞茶场代表齐聚湖北赤壁墨茶茶叶公司,举行“松峰茶”公共品牌研讨会。与会代表们围绕品质提升、供应链发展、品牌创建等方面,就“赤壁松峰茶”公共品牌的发展、定位、规划和管理各抒己见,为打造具有赤壁特色的松峰茶公共品牌建言献策,推动赤壁茶产业发展再上新台阶。松峰茶产于“世界茶业第一古镇”羊楼洞松峰山,至今已有700年历史,80年代获得部省“双优”和全国十大名茶称号,并列入中国名优茶选集。近年来,为抓好“松峰”公共品牌宣传运营推广,唤醒老品牌,重振“赤壁松峰茶”,湖北赤壁墨茶茶叶公司坚持“以品牌引领产业”的发展思路,在松峰茶的产品包装、品牌重塑、宣传推广上下功夫,通过建立公共品牌提升松峰茶的品牌知名度和影响力。

赤壁镇东柳村 大棚西瓜富农家

本报讯 通讯员李杰、肖天胜报道:5月12日,赤壁镇东柳村村民正在采收西瓜。近年来,赤壁镇东柳村在各级党委政府的大力支持下,加大农业产业结构调整力度,引导村民尤其是精准扶贫户种植大棚西瓜,目前,大棚西瓜种植已成为该村农民脱贫致富的新亮点。“我有20亩大棚西瓜,预计每亩地能有5000元的收入,今年大概能有10万元的收入。”东柳村村民陆华庭看着丰收的西瓜大棚,对今年的西瓜市场信心十足。东柳村有贫困户28户,发展特色产业、助力脱贫攻坚是该村“两委”班子的一致意见。该村西瓜种植总面积达820亩,解决了本村贫困群众的就业问题,也吸引了邻村低收入人群前来务工。

防汛抢险演练 提升救援能力

“赤马港塞纳河畔(湖潭段)发生漫堤险情,300余名群众受困,急需转移,请指示!”在赤壁防汛抢险应急演练现场,堤段防汛责任人向现场指挥长汇报情况。

5月14日,赤壁市在新店镇潘河窗下吸堤段、赵李桥镇王家山水库、赤马港办事处河塞纳河畔举行防汛抢险应急演练,进一步强化山洪地质灾害、城市防洪、水库抢险应急保障能力建设,提高突发事件应对能力,筑牢汛期安全防线。 通讯员 王莹 摄



致敬最美劳动者

赤壁长城炭素成型车间主任刘海峰

“光”与“热”的奉献

刘海峰,是赤壁长城炭素制品有限公司一名技术工人,从事这个行业已有20多年,在热浪袭人的煅烧车间、烘焙车间,在机械轰鸣的成型车间,他一年年挥洒着汗水,饱含执着,一步步走到了电解铝用炭阳极生产的核心岗位。“炭阳极质量的优劣直接关系到电解铝品质的优良,全国第一批出口阳极是由我们企业生产出来的,也是从我的手中生产出来的,为此我感到骄傲和自豪。”刘海峰说。通过广大员工的努力,赤壁长城炭素已成为中国铝业集团在湖北地区的电解铝用炭阳极生产基地。然而2020年,一场疫情打乱了所有部署。面对来势汹汹的疫情,公司第一时间启动了疫情防控工作,号召党员干部以身作则,以上率下、严防死守,全力做好防控、生产两方面工作。

“疫情就是命令,我积极响应公司的号召,放弃休假第一时间回到工作岗位,想方设法为二期煅烧炉正常生产创造条件,同时按照公司防疫工作要求,认真执行防疫消杀等工作,确保车间员工身心健康。”刘海峰说。党员干部不仅冲锋在前,还踊跃带头捐款。2月3日,中国铝业集团有限公司已经向赤壁市慈善会捐款500万元,助力赤壁打赢疫情防控阻击战。千方百计保住生产,用更严措施做好防控,在公司防控、稳产“一盘棋”部署落实下,很快就实现了全面恢复生产。“通过大家的共同努力,企业已全面实现复工复产。下一步我的工作目标就是如何在提产提质上下功夫,按照集团总部的要求生产出高品质无炭渣阳极,实现业务技能的突破,为公司复工复产后高质量发展,做出自己最大的贡献。”刘海峰说。

赤壁大润发仓储有限公司运输主管马骥

“快”与“准”的承诺

马骥,从事物流行业已有10年,是赤壁大润发仓储有限公司运输主管,10年的工作经历让他对物流行业充满感情。“我对物流的理解为‘快速、安全、准确’,如何将商品快速安全准确的交付给我们的客户是我们每一个物流人心中最大的责任与担当,我对物流行业的前景非常充满期待。”马骥说。就在他对未来充满期待和憧憬的时刻,2020年一场疫情的到来,让他的工作面临巨大的挑战。据悉,在整个疫情期间,赤壁大润发仓储有限公司处于停摆的状态,当时面临最大的困难,就是路不通、人员无法上班。“路线不通、人员没法到岗,面对武汉等疫情高发地区急需物资的配送,我们再也无法克服!”马骥说。必须要想尽一切办法将民生物资

及时快速安全的送到武汉及其它地区。马骥和他的团队,经过多方协调,终于达成赤壁西卡口接力的方式配送民生物资,在道路问题得到解决的情况下,马骥和他的团队又逐个逐个对司机进行沟通,种种关心,采取各种措施打消他们的疑虑。快一点!再快一点!勇闯武汉的司机40天坚守和配送,团队无数次精准协调和调度,一场场物资不分昼夜的接力;与时间赛跑,与风险对抗,挑战着体能和工作的极限,一切只为将物资送到急需的地方!在挑战和感动中,马骥领会到责任和使命。“作为一名中国共产党党员,经历这次疫情的考验之后,使我更加认识到了物流行业的快速准确安全的重要性,在今后的工作和生活中,我将恪守快速安全的承诺,为社会贡献自己的力量。”马骥说。